

简讯

黎平县交警 进校园送“安全”

本报讯 近日,黎平县公安局交警大队到县城关第十一小学开展交通安全宣传活动,为学生筑牢交通安全知识防线。

活动中,该县交警结合学校周边交通环境,向学生讲解了“知危险、会避险”“一盔一带”等交通安全知识,提醒大家上学和放学期间,以及周末、节假日出行自觉遵守交通安全法律法规。

交警鼓励学生将学到的交通安全知识与家人分享,通过“小手拉大手”的形式,把交通安全常识传递给家长,达到教育一个学生,带动一个家庭的目的。

(申桥 唐光新)

台江县交警开展 交通安全宣传校园班会

本报讯 近日,台江县公安局交警大队深入城关一小开展交通安全宣传主题班会,培养学生遵守交通规则的良好习惯,预防和减少学生道路交通事故的发生。

交警通过播放交通安全宣传教育课件,分步讲解的形式讲解交通安全基本常识,向学生普及了乘车安全、文明过马路、“一盔一带”等相关知识,教育学生上学和放学期间不闯红灯、不乱穿马路、不追逐打闹、不乘坐“黑校车”和农用车,切实提高学生们的自我防范意识。

(唐光新 吴红梅)

凯里市交警提醒老年人 “走好路”“骑好车”

本报讯 日前,凯里市交警大队走进万潮镇新村村开展交通安全主题宣传活动,重点提示老年人“走好路”“骑好车”。

活动中,交警用通俗易懂的语言为老人们讲解涉及老年人发生的道路交通事故典型案例,以案说法、深入浅出,分析老年人易发生交通事故的原因并提出预防措施。

同时,提醒大家自觉遵守交通法律法规,切实加强自我保护,拒绝乘坐超员车、报废车、农用车和非法营运车,平安出行。

(唐光新 黄玉琴)

习水县交警 开展摩托车专项整治行动

本报讯 连日来,习水县交警在辖区范围内开展摩托车(电动车)交通违法行为专项整治行动,为群众构建安全的道路交通环境。

行动中,交警在城区各个路口设卡严查违章,发现骑乘电动车、摩托车未佩戴安全头盔的人员,通过以案说法,引导交通参与者自觉树立遵规守法的交通安全理念。对摩托车(电动车)加装遮雨篷,做到“发现一起、查处一起、拆除一起”,保持严管严治的高压态势。

此外,交警还加大对无牌无证、乱停乱放等交通违法行为进行整治,警示广大交通参与者严格遵守交通法规,安全驾车、文明出行。

(刘建华)

贞丰县交警 源头预防酒驾醉驾

本报讯 日前,贞丰县交警到辖区的涉酒场所开展拒绝酒驾宣传活动,确保辖区道路交通安全。

活动中,交警结合辖区实际,通过在夜宵摊发放“拒绝酒驾”宣传单,对吃夜宵喝酒的顾客说明酒驾交通违法行为的危害性。同时,倡导夜宵摊主当好“拒绝酒驾”劝导员,对于酒后仍坚持要驾车的客人,要敢于劝阻和举报,将危害消灭在萌芽状态。

此次宣传活动,贞丰县交警充分发挥宣传工作的“先行军”作用,进一步加强酒驾醉驾源头治理。

(罗丹梅)

六盘水市交警 查获一起私运烟草行为

本报讯 近日,六盘水市公安局交通警察支队直属四大队交警与各部门协作联动,查获一起私运烟草的违法行为。

当晚,该大队警中队交警接到钟山烟草部门报警称,一辆大型货车涉嫌私运烟草,正沿都香高速六威段往六盘水方向行驶,请交警协助拦截。接警后,交警按指示在六盘水北执法站设置卡点进行拦截,发现车里堆满了分装好的烟草,司机无法出示烟草准运证,已涉嫌私运烟草违法行为,交警遂移交钟山区烟草部门作进一步调查。

(梅松)

“柔性执法”释放“刚性力量” ——黔东南州公安交警系统推行“接力交替纠违”侧记

□ 唐光新 本报记者 双羽

在执勤过程中,对不戴安全头盔等轻微违法行为,对认识到错误、改正态度端正且自愿随警体验执勤加接力劝导的人员,交警不再予以经济处罚,而是让违法当事人在接力劝导过程中转换角色,以一名交通管理者的角度,重新审视自身违法给道路交通安全带来的影响,深刻认识到交通违法行为的社会危害性,从而提升自己的交通安全意识,达到预防道路交通事故的目的。

雷山县:治违章“双管齐下”

近日,雷山县公安局交警大队深入推进“一盔一带”安全守护行动,在城区主要道路以“整治+劝导”的方式,“双管齐下”推进交通违法行为整治工作。

活动现场,交警在城区主要路口路段设置临时执勤卡口,严查摩托车、电动车不戴安全头盔、违法载人、酒驾等交通违法行为,对无牌无证、有严重违法行为未处理等违法行为的,立即开具强制措施凭证给予处理,坚决做到发现一起、检查一起、整治一起。

交警让不戴安全头盔的驾驶人现场头戴小黄帽、身穿黄马甲变身交通安

全“劝导员”,通过群众教育群众的方式,成为安全出行“劝导员”,提升群众文明驾乘摩托车、电动车等的意识。

榕江县:传好文明接力棒

日前,榕江县公安局交警大队在全县开展摩托车、电动车交通违法行为“接力交替纠违”和交通安全教育。

针对行人横穿马路、摩托车(电动车)不戴安全头盔等交通违法行为,交警组织交通违法行为开展文明交通劝导活动,让他们变换角度和身份看路面秩序、看交通违法行为、看不文明行为,从中吸取教训,提高交通文明意识。

交警对查获交通违法行为者,除了批评教育外,并不开具罚单,而是为违法者佩戴“文明交通志愿者”的绶带和“文明交通劝导员”红袖标,在路口开展“接力交替纠违”和交通秩序维护工作。

施秉县:“接力纠违”在行动

今年以来,施秉县公安局交警大队持续开展摩托车、电动车违法专项治理,

对现场存在不按规定佩戴头盔等违法驾驶人开展“接力交替纠违”体验和劝导活动。

活动中,体验者穿戴好红马甲跟随交警在城区人流、车流较大路段开展“接力交替纠违”体验和劝导活动,亲身体会到了道路上各类交通违法行为对通行秩序和安全方面造成的隐患和影响。参加“接力交替纠违”体验和劝导的驾驶人表示,感受到文明交通的重要性和交警执法的不易,今后一定遵守交通法规,做文明守法的好司机。

剑河县:“小红帽”变志愿者

连日来,剑河县公安局交警大队在城区重点路口开展“接力纠违”传递文明活动。

活动中,交警秉承柔性执法的原则,针对存在交通违法行为的,采取教育与处罚相结合的方式进行处理,让他们头戴“小红帽”身着“红马甲”,作为志愿者协助交警部门劝导车辆、行人遵守交通法规文明出行。

交警让“违法者”接过“小红帽”担当交通志愿者,需找到下一起交通违法行为者,并结合自身教训进行宣传后,才能交出查违纠错接力棒。



图说交警



公正执法 热心为民

近日,贵阳市云岩交警大队事故中队交警赵师瑶收到市民刘云岩送来的锦旗,上书“公正执法、热心为民”,感谢在他无力承担治疗费用时,赵师瑶多次到医院协调,让他及时得到救治。

赵师瑶说:“为人民服务,是人民警察的职责,老百姓遇到困难时,我们一定要伸出援手”!

刘垒 本报记者 双羽/摄



交警劝导除隐患

眼下正值农村打谷晒粮时节,部分农民将行车道变成“晒谷道”,给道路交通安全带来安全隐患。

日前,贞丰县公安局交通警察大队对农村群众违规占道“晒谷”的现象开展交通安全劝导宣传活动,确保群众出行安全。图为交警对正在晒谷的群众宣传。

罗丹梅/摄



多警种联动 筑牢安全网

连日来,红花岗区组建以公安特巡警、反恐民警及交警为主要力量的社会面管控队伍,强化联动、联动、联治的力量,筑牢社会安全防护网。

行动开展以来,共查获各类交通违法行为2707起,酒驾、醉驾、无证驾驶15起,处理各类交通事故169起,救助群众20余人。图为联动执勤现场。

王大飞 梅建勇/摄



“一米线”守护学生安全

日前,为解决贵阳市市东小学人车混行难题,贵阳市云岩区交警联合该校在九华路上划出一条供学生专用的“一米线”,将学生同社会车辆隔离开,确保学生安全。图为行走在“一米线”上的学生。

刘垒 孔剑/摄



打造平安上学路

近日,水城区公安局交警大队结合辖区实际,以学校周边道路为重点,联合水城区道路运输综合行政执法大队、水城区教育局、陡箐派出所、陡箐中学常态化开展专项整治,打造平安上学路。图为交警执勤现场。

邓运 陈璐/摄



小小急救包 真切大关怀

日前,遵义市公安局交通警察支队为遵义市交警发放1500余份“急救药盒”,内含硝酸甘油、速效救心丸等急救药品,确保交警在紧急时刻能够自救和救人,让“小药盒”发挥“大作为”。图为急救包发放现场。

韦吉 敖小丽 本报记者 双羽/摄

忠诚履职显担当

——记天柱县公安局交警大队大队长龙步文

□ 唐光新 龙仲涌 本报记者 双羽

层领导和广大群众意见建议,就道路交通安全社会化治理多次召开会议商讨对策。在他的努力下,自2022年3月9日“打非治违”行动开展至今,天柱县致人死亡道路交通事故与2021年同期相比,下降500%,交通事故预防“减量控大”取得了明显成效。

“多措并举”遏制交通事故

保障学生安全到校、平安回家,整治学校周边交通秩序是公安交警的一项重要工作。龙步文高度重视,与班子成员研究方案,采取了一系列有力措施,强化学校周边交通秩序整治工作,取得明显成效。

针对该县城区上学放学高峰时段车流和人流较大,引起道路交通拥堵导致交通违法行为突出的情况,龙步文积极向县委、县政府汇报,并与教育行政部门和中小学校负责人沟通协调,制定了县城区道路保畅方案,有针对性部署高峰时段护学岗,交警和学校师生共同开展护学岗工作,劝导和查处学生违规乘坐三轮车上学、摩托车骑乘多人等易肇祸交

通违法,城区交警全部参加护学岗,对护学岗履职情况亲自督查,将每日护学岗履职情况在每周例会上通报管理。

此外,龙步文组织交警利用开学季、寒暑假前夕,开展送交通安全进校园活动,现场讲解佩戴安全头盔的重要性,并结合辖区典型交通事故案例向驾驶人讲解不佩戴安全头盔不系安全带发生事故的后果及危害。结合天气特点,宣讲事故预防知识和交通安全注意事项,提醒师生自觉遵守道路交通安全法规,争做文明出行的参与者。

通过采取系列护学岗措施,该县城区道路中小学上下学时段交通拥堵和交通违法行为突出情况得到有效缓解,切实保障了学生的出行安全,有效遏制涉及学生的交通事故的发生。

实际行动践行初心使命

“印象里,大队长像个连轴转的陀螺,最早到队上班的是他,最晚下班的还是他,多少个夜晚,他办公室的灯都亮着的”“这次病倒住院是祸也是福,大队长终于可以休息几天了”……2022年5月

下旬,龙步文因高血压、心肌梗塞等疾病到凯里市“四一八”医院住院治疗,同事们很是心疼他。

医生对其病情提出两个治疗选项,一是心脏搭桥手术,二是冠状动脉造影作溶栓手术。为了尽快结束治疗,返回工作岗位,龙步文毅然选择了冠状动脉造影作溶栓手术。仅住院一个星期,他便办理出院手续,投入到工作中。

2022年10月15日晚,龙步文带领大队交警开展常规性夜间巡查整治行动至次日凌晨2时许,突然感到下腹部剧烈疼痛不止,被天柱县人民医院诊断为急性阑尾炎。因刚做溶栓手术不久,医生建议转上级医院治疗,他却说:“给我开点止痛药就没事了!”在妻子和同事的再三劝说下,他转到湖南省怀化市人民政府、县公安局领导对他的敬业精神给予充分肯定,并叮嘱他安心养病,争取尽快康复。“我一定积极配合医院治疗,争取早日重返工作岗位,用实际行动践行为人民服务的承诺。”龙步文信心满满地说。

